



## एनआईसी तेलंगाना माननीय तेलंगाना राज्य के उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश ने 15 अगस्त, 2024 को उच्च न्यायालय की वेबसाइट, ईटीएचसीआर और डिजि टीएचसीआर पोर्टलों का शुभारंभ किया।

**1. उच्च न्यायालय की वेबसाइट:** तेलंगाना उच्च न्यायालय के लिए बिल्कुल नई आधिकारिक वेबसाइट अधिवक्ताओं, वादियों और न्यायपालिका के अन्य हितधारकों के लाभ के लिए विकसित की गई है। इस नई गतिशील वेबसाइट को पोस्टग्रेएसक्यूएल और स्प्रिंग बूट फ्रेमवर्क जैसे ओपन-सोर्स टूल का उपयोग करके विकसित किया गया है।

वेबसाइट उच्च न्यायालय की वेबसाइट पर आगंतुकों को एक ऐसा अनुभव प्रदान करने पर केंद्रित है जो उपयोगकर्ता के अनुकूल, नेविगेट करने में आसान, स्वच्छ, सुलभ और आंखों पर आसान हो। ब्राउज़ करने के लिए इसे सुरक्षित और अधिक सुरक्षित बनाने के लिए साइट का सुरक्षा ऑडिट किया गया है। नई वेबसाइट एक सामग्री प्रबंधन प्रणाली के साथ एकीकृत है जो अधिकृत उपयोगकर्ताओं को परिपत्रों, अधिसूचनाओं आदि जैसे दस्तावेजों को अपलोड करने की अनुमति देती है। महत्वपूर्ण पोर्टलों के लिंक जैसे मामले की स्थिति की जानकारी, डिस्प्ले बोर्ड, कारण सूची, निर्णय आदि होमपेज पर ही प्रदान किए जाते हैं, जिससे वे आसानी से सुलभ हो जाते हैं।

वेबसाइट में सभी महत्वपूर्ण लिंक हैं, जैसे न्यायिक जानकारी, माननीय न्यायाधीशों की प्रोफाइल, लाइव स्ट्रीमिंग बोर्ड, आरटीआई पोर्टल, ई-सेवाएं, भर्ती, जिला न्यायपालिका, नवीनतम अधिसूचनाएं और उच्च न्यायालय के नवीनतम और महत्वपूर्ण निर्णय आदि।



तेलंगाना राज्य के उच्च न्यायालय के माननीय मुख्य न्यायाधीश ने 15 अगस्त, 2024 को उच्च न्यायालय की वेबसाइट, ईटीएचसीआर और डिजि टीएचसीआर पोर्टलों का शुभारंभ किया

## 2. ईटीएचसीआर (ई तेलंगाना उच्च न्यायालय रिपोर्ट) पोर्टल:

**e.T.H.C.R.** पोर्टल, जिसका अर्थ है तेलंगाना उच्च न्यायालय की रिपोर्ट, जो उच्च न्यायालय के सभी निर्णयों को खोजने के लिए एक ही स्थान पर समाधान है। इस वेब पोर्टल का उपयोग करके, हितधारक मामले की संख्या, पीठ, पक्ष के नाम, अधिवक्ता के नाम, आदेश की तारीख, मुफ्त पाठ, विषय और अधिनियम का उपयोग करके निर्णय खोज सकते हैं। भारत के माननीय सर्वोच्च न्यायालय और इस उच्च न्यायालय के रिपोर्टबल और महत्वपूर्ण निर्णयों के तेलुगु अनुवादित संस्करण इस पोर्टल पर उपलब्ध कराए गए हैं।

## 3. डिजिटलीएचसीआर (डिजिटल तेलंगाना उच्च न्यायालय रिपोर्ट) पोर्टल:

भारत के माननीय सर्वोच्च न्यायालय ने "सभी के लिए न्याय तक पहुंच" पहल के हिस्से के रूप में सभी उच्च न्यायालयों को डिजिटल विधि रिपोर्ट प्रकाशित करने का निर्देश दिया है। उच्च न्यायालय ने इस उद्देश्य के लिए एक आई. एल. आर. शाखा की स्थापना की है। यह वेब पोर्टल इस उच्च न्यायालय की आधिकारिक वेबसाइट पर उनके तेलुगु अनुवादित संस्करणों के साथ इस उच्च न्यायालय के रिपोर्ट करने योग्य निर्णयों को होस्ट करता है। यह वेब पोर्टल अधिवक्ताओं, कानून के छात्रों, वादियों और आम जनता को **T.H.C.R.** संख्या, पक्ष का नाम, वर्ष या मात्रा, मामला संख्या, तटस्थ उद्धरण, आदेश की तारीख और पाठ का उपयोग करके रिपोर्ट किए गए निर्णयों की खोज करने की अनुमति देता है। ये रिपोर्ट सभी इच्छुक हितधारकों के लिए निःशुल्क उपलब्ध हैं।

## घटना की झलकियाँ



माननीय मुख्य न्यायाधीश श्री आलोक अराधे ने वेबसाइट का शुभारंभ किया



माननीय मुख्य न्यायाधीश श्री आलोक अराधे और ई-समिति तथा श्री अजय मधुखर जोशी, एसआईओ और डीडीजी और एनआईसी टीम

श्री अजय मधुर जोशी, एस. आई. ओ. और डी. डी. जी. एन. आई. सी. और उच्च न्यायालय की टीमों के साथ